
 

 

 

Besluitenlijst raadsvergadering 

 

datum : 21 november 2023 

van : mw. mr. A.W.L. Piersma 

doorkiesnr. : (0118) 555 411  

afdeling : Griffie 

onderwerp : Besluitenlijst raadsvergadering 10 november 2022 

registratie code : 22B.07512FOUT CORSANUMMER >NIEUW NUMMER OPSLAAN 

 

Besluitenlijst vergadering gemeenteraad van 10 november 2022 

 

Aanwezig: 

Voorzitter : drs. R.J. van der Zwaag 

Griffier  :  mw. mr. A.W.L. Piersma 

 

Leden: 

Fractie SGP :  J. Melse, A.L. Jacobse, A.N. te Sligte en L. Mulder 

Fractie PvdA/GL :  C. Maas, P.H.L.J. Meijs en P. Blom 

Fractie VVD :  M. Osté-Aarnoutse, P.A. Barendregt en A.G.H. van Broekhoven 

Fractie HVV :  S. van Kervinck (na 17.23 uur), T. de Kraker en P.R. Sins 

Fractie CDA :  P.A.C. Wisse en J.W. Sanderse 

Fractie DTV :  L.A. Roelse en S. Sparreboom 

Fractie CU :  R.M.A. Molenaar 

Fractie D66 :  J.J. van Maldegem 

 

 

Verder aanwezig: de wethouders L.A. de Visser, J.Y.W. Steketee, R. van Houten en E. Tuk en 

de gemeentesecretaris plv. mevrouw W.A. Atsma.  

 

01 Opening 

 

 

De voorzitter opent de vergadering en deelt mee dat de heer Van Kervinck na 
17.30 uur aanwezig is.  

 

 

 

02 Vaststellen agenda 

 

 

De agenda wordt vastgesteld. 

 

 

 

03 Spreekrecht voor de burgers* 

 

 

Geen insprekers gemeld. 
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04 Vragenuur** 

 

 

Geen vragen gesteld. 

 

 

05 RV Programmabegroting 2023 

 

    

1ste termijn: 

De fractievoorzitters delen in onderstaande volgorde de Algemene Beschouwingen 

van hun fractie met de raad. 

De heer Meijs, namens de fractie PvdA/GroenLinks 

De heer Van Maldegem, namens de fractie D66 

De heer Molenaar, namens de fractie CU 

De heer Melse, namens de fractie SGP 

Naar aanleiding van elke bijdrage stellen de fracties diverse vragen aan elkaar en 

voeren debat daarover. 

SCHORSING   

De voorzitter heropent de vergadering. 

De algemene beschouwingen worden vervolgd door: 

Mevrouw Sparreboom, namens de fractie DTV 

Mevrouw Osté, namens de fractie VVD 

De heer Wisse, namens de fractie CDA 

De heer Sins, namens de fractie HVV 

Naar aanleiding van elke bijdrage stellen de fracties diverse vragen aan elkaar en 

voeren debat daarover. 

Dhr. van Kervinck arriveert om 17.23 uur. 

 

 

Reactie college op de 1ste termijn:   

De voorzitter heropent de vergadering om 19.00 uur. 
De wethouders Van Houten, De Visser, Steketee en Tuk gaan in op de 
beschouwingen van de partijen.  
Wethouder Van Houten gaat onder meer in op de toezegging uit de raad van 7 
juli jl. m.b.t. indexering. Hij zegt dat het college de toezegging uitgevoerd heeft. 
Over de parkeergelden zegt hij dat de 9 ton de inwoners niets kost.  
Wethouder Tuk gaat onder meer in op Berseba, cultureel historische panden, 
experimenten in de jeugdzorg en samenwerking van scholen. Hij zegt over de 
lichtopstanden dat deze maand overleg is met de stakeholders. 
Wethouder De Visser gaat onder meer in op achterstanden op projecten, de 
Westrand van Domburg, zoetwater, zonneparken en boeren. In de nota over 
bedrijventerreinen zijn nog wat aanpassingen gedaan. 
Wethouder Steketee gaat onder meer in op afvalstoffen, gescheiden inzameling 
op de vakantieparken, fietsmobiliteit, openbaar vervoer, Torenstraat te Serooskerke, 
hubs en sport, etc.  
 
2e termijn   
PvdA/GroenLinks dient een amendement in en draagt dit voor.  
Amendement Programmabegroting 2023 PvdA/GroenLinks, CDA, DTV en 
D66. 
Het amendement verzoekt het raadsvoorstel als volgt te wijzigen: 

Toevoegen punt 2d. De indexering op de begrote investering maatschappelijk 

vastgoed 1e fase door te voeren conform de toezegging gedaan bij de behandeling 

van het financieel perspectief en dit te dekken uit indexering van de parkeertarieven 

voor 2023. 
D66 stelt een aantal vragen en dient een amendement in en draagt dit voor. 
Amendement gratis parkeerkaart voor alle inwoners D66 en DTV 
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Het amendement verzoekt de ontwerp-programmabegroting als volgt aan te passen: 

● Het structurele budget dat voor de ZLM Tour wordt gereserveerd te 

schrappen. 

● Het vrijgevallen budget in te zetten voor een gratis parkeerkaart voor alle 

inwoners die geldt in alle kernen. 

● De overige benodigde financiële middelen te vinden in verhoging van de 

parkeertarieven voor de dagtoerist. 

en de alle onderliggende en relevante documenten in lijn met dit amendement aan 
te passen. 
Door de diverse fracties worden vragen gesteld onder meer over het in gesprek 
gaan met twee schoolbesturen in Westkapelle, de Torenstraat, uitspraak van de 
landsadvocaat m.b.t. parkeren inwoners, het uitzetten van vacatures en infopunt 
Zoutelande. 
Naar aanleiding van een opmerking van het CDA is er uitgebreide discussie over de 
gedane toezegging over indexatie in relatie tot MFA’s. Het gaat over de dekking van 
de indexatie. 
 
SCHORSING  
Reactie college op de 2de termijn: 

De voorzitter heropent de vergadering  

Wethouder Van Houten zegt over de vacatures, n.a.v. een opmerking van D66 

dat vacatures uitgezet moeten worden nadat goedkeuring is ontvangen, deze 

opmerkingen mee te nemen en bedankt daarvoor. Hij zegt over het 

maatschappelijke vastgoed dat hij van mening is dat hij de toezegging is 

nagekomen. De dekking is gevonden in de stelpost maatschappelijk vastgoed. 

Mocht de stelpost niet toereikend zijn dan is er nog de bestemmingsreserve. Daarna 

de algemene reserve. 

Diverse fracties zijn het hier niet mee eens. De dekking had ergens anders 

gezocht moeten worden. De vrees is dat door de gemaakte keuze het voor bepaalde 

MFA’s kleiner en minder moet worden. 

Uitgebreide discussie volgt n.a.v. het verschil in inzicht over de wijze van 

financiering van de gedane toezegging.  

De voorzitter vraagt of het in de auditcommissie besproken kan worden en tot die 

tijd het amendement aan te houden. 

 

SCHORSING  

De voorzitter heropent de vergadering. 

PvdA/GroenLinks vindt de pogingen en inspanningen van de coalitiepartijen heel 

goed. Het is goed dit onderwerp voort te zetten in de auditcommissie. De wens van 

de indieners van het amendement is het in stemming te brengen. 

Wethouder Tuk  

TOEZEGGING: wethouder Tuk zegt n.a.v. een vraag van de CU dat hij het 

gesprek aangaat met de Lichtboei en de Lichtstraal in Westkapelle. De gemeente 

kan echter niet meer doen dan overtuigen.  

Wethouder Tuk vervolgt dat het gaat over optimaliseren, daarom doet het college 

ook een toets bij de MFA’s. Wat is er nodig? De insteek is op deze wijze de actuele 

behoefte na te gaan. Het is niet geld gedreven. Bij de Torenstraat staat nu de 

herinrichting gepland voor 2027. Een en ander heeft te maken met de stand van 

zaken bij de Zandput.  

Wethouder De Visser doet de toezegging aan de fractie CDA om het advies van 

de pilots in het land m.b.t. zoetwater op te halen.   

Wethouder Steketee zegt recent gesproken te hebben met het Waterschap over ’t 
Grôôt 'Ôôd. Er komt volgende week een raadsmemo met de laatste stand van zaken 

hierover. Men is druk het toeristisch infopunt te realiseren. Hij zegt over Diftar dat 

het nu op 117 kg zit. Het college probeert het naar 100 kg te krijgen. Volgend jaar 

komen de vakantieparken aan de beurt. Ook communicatie is heel belangrijk hierbij. 

Als de informatie van de landsadvocaat er is dan zal dit met een toelichting aan de 

raad voorgelegd worden. 



 4 

Wethouder Tuk zegt n.a.v. een vraag van D66 over de pilot met de Berseba 

scholen, dat hij het vanzelfsprekend vindt de raad hierover te informeren zodra er 

resultaten zijn. 

 

Na de beraadslaging worden de volgende amendementen in stemming 

gebracht: 
Amendement gratis parkeerkaart voor alle inwoners D66 en DTV 

De raad besluit met  

15 stemmen tegen (fracties SGP, VVD, HVV, CU, PvdA/GroenLinks en CDA,) en  

3 stemmen voor (fracties D66 en DTV). Het amendement is verworpen.  

 
Amendement Programmabegroting 2023 PvdA/GroenLinks, CDA, DTV en 
D66. 

De raad besluit met  

11 stemmen tegen (fracties SGP, VVD, HVV en CU) en  

8 stemmen voor (fracties PvdA/GroenLinks, CDA, DTV en D66). Het amendement is 

verworpen.  

 

De voorzitter legt het raadsvoorstel voor stemming voor:  

De raad besluit met 11 stemmen voor (fracties SGP, VVD, HVV en CU) en 8 

stemmen tegen (fracties PvdA/GroenLinks, CDA, DTV en D66) tot  

1. Vast te stellen de programmabegroting 2023 en de financiële begroting 2023.  

2. In te stemmen met:  

a. het voorstel betreffende de besteding van € 500.000, ten laste van het saldo in 

de begroting 2023;  

b. het voorstel betreffende het beschikbaar stellen van € 600.000 om minima te 

ondersteunen bij verduurzaming, ten laste van het saldo in de begroting 2023;  

c. het verwerken van de besluiten onder a. en b. in de 1e begrotingswijziging 2023.  

 

 

05A Afscheid raadslid Adri Roelse 

 

De voorzitter bedankt raadslid Adri Roelse voor zijn jarenlange inzet. De raad neemt 

afscheid van hem. 

 

06 Sluiting 

 

  

De voorzitter sluit de vergadering om 21.43 uur. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


